

Tribuna

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7872

Miercuri, 17 noiembrie 1982

4 pagini, 50 bani

CINSTIM PRIN FAPTE MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR

IN INDUSTRIA JUDEȚULUI - exemplară mobilizare de forțe
pentru îndeplinirea planului și angajamentelor!

Ieri, la Sibiu, s-a deschis:

EXPOZIȚIA REALIZĂRILOR ECONOMIEI JUDEȚULUI

În preajma alegerilor de deputați în consiliile populare, în cinstea celor două mari evenimente politice ale anului - Conferința Națională a partidului și aniversarea a 35 de ani de la proclamarea Republicii - ieri, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu s-a deschis **Expoziția realizărilor economiei județului**. La momentul inaugural al acestui important eveniment economic al anului în județul nostru, devenit de-acum tradițional, a participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, secretarii comitetelor de partid și directorii întreprinderilor economice ale județului, conducători de instituții, unități de învățământ, cercetare și proiectare, ai unităților cooperatției meșteșugărești și de consum, specialiști.

Numeroasele exponate prezentate în standuri și pe platformele exterioare special amenajate de către cele 44 de întreprinderi industriale, cărora li se adaugă unitățile cooperatiste, reprezintă cea mai vie expresie a ceea ce înseamnă în anul 1982 economia județului Sibiu - puternică, modernă, competitivă și diversificată. Diversitatea produselor realizate, înaltul lor nivel tehnic, care le face competitive pe plan mondial, demonstrează convingător capacitatea unităților noastre industriale, a specialiștilor, a tuturor oamenilor muncii din județ de a răspunde prompt celor mai complexe nevoi economice și sociale. Se remarcă astfel, între produsele prezentate, o gamă largă de noutăți tehnice, de la produsele de marochinărie ale întreprinderii „13 Decembrie” sau stofele produse

(Continuare în pag. a IV-a)
N. ACHIM



Imagine de la deschiderea expoziției realizărilor economiei județului Sibiu Foto: Fred NUSS

I. P. A. S. - Printr-un efort colectiv spre creșterea eficienței

Realizările constante bune obținute la toți indicatorii de plan în ultimii ani la „**Întreprinderea de piese auto**” Sibiu, inclusiv în acest an, nu sînt întâmplătoare. Ele confirmă și demonstrează pregătirea profesională a celor peste 8000 de oameni ai muncii și mai cu seamă maturitatea politică, înalta conștiință muncitorească cu care acest harnic colectiv de muncă privește realizarea producției de fiecare zi. Cu toate acestea așa după cum a reieșit și din recenta adunare generală a reprezentanților oamenilor muncii, se poate afirma că I.P.A.S. se află la ora actuală la un punct de cotitură, într-o etapă deosebită, aceea a trecerii cu adevărat de la acumulările cantitative din ultimele cincinale (numai în ultimii 12 ani partidul și statul nostru a investit în această unitate peste 1,5 miliarde lei, numărul personalului muncitor fiind azi cu peste 5000 mai mare decît cel din 1970, al inginerilor și tehnicienilor a crescut de trei ori) la un real salt calitativ. Ne referim în mod concret la asimilarea și introducerea în fabricație a unor produse și subansamble cu un înalt grad de complexitate, competitive cu cele realizate de firmele cu renume din alte țări. Printre acestea menționăm noile amortizoare telescopice pentru autoturismul OLTCIF, cilindrii de frînă pneumatici cu membrană, reglatoarele de presiune cu filtru fără pierdere de aer, arbori cardanici de cuplu, șasiu de 1200 daN, servodirecțiile hidraulice pentru autoutilitare și autoturisme de teren, lamele de flexiune pentru OLCIT, punerea în funcțiune a unor laboratoare de prototipuri și fiabilitate ce vor fi dotate cu standuri noi de probe necesare pentru efectuarea probelor de funcționare și duranță la toate tipurile de produse ș.a.

Spunem deosebite întrucît pe piață produsele oferite la export se vor confrunta cu produse similare realizate de firme cu o puternică tradiție, cu produse testate și confirmate din punct de vedere calitativ. Și, mai e ceva, I.P.A.S. știe bine că pe piața mondială azi nimeni nu cumpără produse de la un producător dacă ele nu se înscriu în rigorile exigențelor pieței - calitate, competitivitate, fiabilitate, design.

Din lucrurile de cuvînt ale participanților la adunare spicuim: „Problema calității a devenit problema numărului în unitatea noastră. Și este normal să fie așa în condițiile producției de azi. Întrucît, începînd din anul viitor va fi și export direct, se impune, la toate nivelele (proiectare, producție, control) o mobilizare exemplară, o organizare a producției și a muncii ireproșabile. Condiții tehnico-materiale avem. Planuri de măsuri avem destule, nu ne putem plînge. Ce se impune acum este materializarea lor. Sporirea răspunderii fiecărui dintre noi pentru calitatea produselor pe care le realizăm” (Victor Orlarian - șef grupă G.T.C.). „Unitatea noastră și-a dublat activitatea în cincinalul '76-'80. În acest an realizăm o producție mai mare de trei ori comparativ cu cea obținută în 1970. În 1983 planul de producție va fi mai mare doar cu 3 la sută, comparativ cu realizările acestui an (aceste creșteri sînt în general valabile pentru majoritatea unităților din județ). În aceste condiții accentul de la mie la mare trebuie să-l punem pe calitate, sub multiplele sale aspecte” (Aurel Urdea - maistrul sculariei). „Calitatea producției, în orice secție sau întreprindere, depinde în mod direct proporțional de calitatea pregătirii oamenilor, de gradul lor de conștiință, de responsabilitatea cu care își realizează sarcinile de producție. De oameni deci să ne ocupăm” (Dumitru Motruna - șef secție adjunct secția arcuri lame). Cu asemenea oameni, cu asemenea idei I.P.A.S. - sîntem siguri - își va orora cu cinste marile sarcini pe care le are pe linia calității și competitivității produselor pe care le fabrică.

Adunări generale ale oamenilor muncii

Nicolae BLAGA

În pagina a II-a

Trei piese la Teatrul de stat din Sibiu - Opinii, comentarii, interpretări...; Filatelie - „Ziua timbrului”; Sport; Informații

AGENDĂ ELECTORALĂ

Orlatul în permanent șantier

„La noi în Orlat munca se află la loc de mare cinste. Drept pentru care, indiferent de anotimp, de vreme, oamenii își găsesc de lucru Poate de aceea arată satul nostru așa frumos. Drept îi că și primarul stăruie destul pe lângă noi și noi pe lângă el...”. mi-a spus, într-o zi de vară, babu Pătru Verde, unul din veteranii cu care Orlatul se mîndrește. Mi-am amintit de vorbele acestea în vreme ce cu vreo cîteva zile în urmă, îndemnat de Ioan Bunea, primarul comunei Orlat, vizitam localitatea, stradă cu stradă. „Că trebuie să și vedeti ceea ce auziti la primărie” si-a sustinut primarul un localnic ce-mi era călăuză. Și, într-adevăr, am avut ce vedea. Strada Mică, pe o lungime de vreo 500 de metri arată ca un șantier. Piriul care-o străbate și-o făcea iarna ca și vatra de neumblat, a fost canalizat, astfel ca strada să fie strădă, să le fie oamenilor de folos. Pe o altă stradă, vecină cu cea Mică, se executau lu-

(Continuare în pag. a IV-a)
R. BRĂDEANU

Muncitori, tehnicieni, ingineri din industrie!

Acționați ferm pentru realizarea integrală a producției fizice și nete, pentru ca toate produsele românești să se ridice la înălțimea condițiilor de care dispune industria noastră socialistă!

(Din Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

Producția fizică - realizată ritmic, la un înalt nivel calitativ!

Pe fondul acțiunii noului mecanism economico-financiar, producția fizică constituie - alături de producția netă (care exprimă valoarea nou creată într-o anumită perioadă de timp) - un indicator de bază al planului. El oglindește ceea ce s-a produs într-o anumită perioadă sub aspect material. Fapt deosebit de important, căci atît la nivelul economiei naționale cît și la cel al unităților, la un capăt al ciclului productiv intră materiile prime și energia iar la celălalt trebuie să iasă produse finite, și nu „în general”, ci în anumite cantități și de o anumită calitate, care să satisfacă la momentul dat nevoile de consum și de export (ținînd cont că o parte din materiile prime și din ener-

gie este importată) ale economiei. Se poate afirma că însăși dezvoltarea în ritm accelerat a economiei naționale, creșterea avuției și a nivelului de trai, depind în mare măsură de realizarea integrală și ritmică a producției fizice, de către fiecare unitate și colectiv de muncă.

Iată adevăratul sens și importanța deosebită a repetatelor chemări și îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru maximă atenție acordată îndeplinirii integrale a acestui indicator, pentru o riguroasă disciplină contractuală în fiecare unitate, chemări care se regăsesc înnoite și în Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Fiind vorba de finalul a-

nului, perioadă decisivă pentru rodnicia muncii întregului an, amintim că realizarea producției fizice este condiționată de: atingerea parametrilor proiectați la noile obiective; utilizarea cu grad înalt a fondurilor fixe; intensificarea procesului de înnoire a producției și tehnologiilor; creșterea productivității muncii în condițiile economisirii și valorificării superioare a materiilor prime și energiei.

În pagina a III-a vom încerca să efectuăm un tur de orizont asupra stadiului realizării producției fizice în industria județului, asupra felului cum se acționează în unități pentru o norarea exemplară a sarcinilor.

